Ключи 8-9 класс

Тест № 1. За верный ответ – 1 балл, а при неверном ответе – 0 баллов. Максимум – 5 баллов.
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Тест № 2 – Знаком «Х» отметьте единственный правильный ответ. За верный ответ – 2 балла, при неединственном или неверном ответе – 0 баллов. Максимум – 20 баллов.
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Тест № 3 – Знаком «Х» отметьте все правильные ответы (от 1 до 5). За полный верный ответ при отсутствии неверных – 3 балла, за неполный верный ответ при отсутствии неверных – 2 балла, при неверном ответе – 0 баллов. Максимум – 15 баллов.
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Тест № 4 – За правильное соотнесение понятий, занесенное в таблицу  – 2 балла. Максимум – 10 баллов. 
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Итого за четыре тестовых раздела (максимум 50 баллов) ________________ 









(проставляется жюри!!!)

Итого за задачи (максимум 90 баллов) –   проставляется жюри

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.

	
	
	
	
	
	


ВСЕГО (максимум 140 баллов) –   проставляется жюри


______________

==Задачи==

Задача № 1 (10 баллов). Предложение товара на рынке холодильников описывается функцией Qs = 3 + 2 p. При этом при цене 5 долларов за мяч на рынке устанавливается равновесие, а при цене 7 долларов за мяч предложение превышает спрос на 10 единиц. Установите зависимость спроса от цены, считая её линейной.

Решение:

Пусть спрос задан уравнением Qd = a – b p (1 балл).

Исходя из условия, мы можем составить два уравнения:

1) равновесие при цене 5 долларов:  3 + 2 * 5 = a – b * 5 (4 балла),
2) избыток при цене 7 долларов:  3 + 2 * 7 – (a – b * 7) = 10 (4 балла).

Решая систему, получаем, что 
Qd = 28 – 3 p (1 балл).

Ответ:  Qd = 28 – 3 p.
Задача № 2 (28 баллов). Отраслевой спрос на стальной прокат представлен в виде Q = 200 – P. Этот рынок поделили между собой две фирмы. Предельные издержки первой описываются функцией: МС1 = 2q1, а второй – МС2 = q2 + 20. Вывести кривые реакции этих фирм, определить объем производства каждой из них и рыночную цену.
Решение:

Выведем обратную функцию спроса: Р = 200 – Q. Так как весь отраслевой спрос удовлетворяется двумя фирмами, можно заменить в уравнении Q = q1 + q2 (1 балл). Получаем: Р = 200 – q1 – q2 (1 балл). Теперь можно вывести уравнения общей и предельной выручки для каждой фирмы:

TR1 = P * q1 = (200 – q1 – q2) * q1 = 200q1 – q12 – q1*q2;

MR1 = (TR1)’q1 = 200 – 2q1 – q2 .

Аналогично для второй фирмы: MR2 = (TR2)’q2 = 200 – 2q2 – q1.

Максимум прибыли достигается в случае, если MR = MC (1 балл).

Для первой фирмы: MR1 = 200 – 2q1 – q2 = MC1 = 2q1. Из этого равенства выводится уравнение кривой реакции для первой фирмы:  

4q1 = 200 – q2; q1 = 50 – 0,25q2 (8 баллов).

Аналогично получаем уравнение кривой реакции для второй фирмы: q2 = 60 – 0,33q1 (8 баллов).
Решив систему из двух уравнений с двумя неизвестными (q1 и q2), получаем:

q1 = 38,15 (3 баллов),

q2 = 47,41(3 баллов),

P = 114,44 (3 баллов).

Задача № 3 (10 баллов). Расходы потребителя на товар Х в условиях кризиса каждый месяц падают в два раза по отношению к предыдущему месяцу. В целом за полгода расходы составили 126 тыс. ден. ед. Чему равны расходы потребителя в первый месяц?

Решение:

Х – расходы потребителя в первый месяц, Х/2 – во второй месяц, Х/4 – в третий, Х/8 – в четвёртый, Х/16 – в пятый, Х/32 – в шестой.

Всего за шесть месяцев  32 Х + 16 Х + 8 Х + 4 Х + 2 Х + Х = 32 * 126, Х=64.

Ответ: 64 тыс. ден. единиц составят расходы потребителя на товар Х в первый месяц.

Задача № 4 (17 баллов). Алексей Иванович должен подсчитать, во сколько обойдется фирме угостить по случаю окончания квартала сотрудников фирмы шоколадными батончиками. В магазине батончики продаются в упаковке из 2 штук по цене 25 рублей за упаковку и в упаковке из 3 штук по цене 40 рублей за упаковку. Каждому сотруднику должен достаться 1 батончик. Определите минимальные расходы фирмы на угощение N сотрудников (N – любое натуральное число).

Решение:

Очевидно, что если N=1, то нужно купить упаковку из двух батончиков за 25 рублей (3 балла).
Заметим, что ни при каких N фирма не станет покупать более одной упаковки из трех батончиков, так как вместо двух упаковок из трех батончиков (расходы 2*40=80 рублей) дешевле купить три упаковки из двух батончиков (расходы 3*25=75 рублей) (2 балла).
Если N=2m, где m – натуральное, то оптимальным решением фирмы будет купить m упаковок из 2-х батончиков (2 балла). Действительно, покупать более одной упаковки из трех батончиков невыгодно. Если купить ровно одну упаковку из трех батончиков, то тогда необходимо докупить m-1 упаковку из двух батончиков; общие расходы составят (m-1)*25+1*40=25m+15 (3 балла). Однако если вместо этого купить m упаковок из 2-х батончиков, то расходы составят 25m. Следовательно, оптимальный вариант – покупка m упаковок из 2-х батончиков или, что то же самое, покупка N/2 батончиков.

Если N=2m+1, где m – натуральное, то оптимальным решением фирмы будет купить m-1 упаковку из 2-х батончиков и 1 упаковку из трех батончиков (2 балла). Единственная возможная альтернатива – купить m+1 упаковку из 2-х батончиков, но тогда расходы будут равны 25(m+1), что выше, чем 25(m-1)+40=25m+15 (2 балла). 
Таким образом, надо купить m-1 упаковку из 2-х батончиков и 1 упаковку из трех батончиков, то есть (N-3)/2 упаковок из 2-х батончиков и 1 упаковку из трех батончиков. Общие расходы при этом равны 25(N-3)/2+40 (3 балла).
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Задача № 5 (15 баллов). Автомобиль «ВАЗ», купленный в 1989 г. за 7 тыс. рублей, был продан, в 1992 г. за 250 тыс. рублей, износ автомобиля был определен в 15%. Инфляция по годам составила: 1989 г. – 60%; 1990 г. – 200%; 1991  г. – 600%. На сколько процентов вы выиграли или проиграли в цене?
Решение:

Индекс роста цен по годам составил: I = 1,6 * 3 * 7 = 33,6 (5 баллов). Следовательно, стоимость автомобиля с учетом инфляции и износа составила: 0,85 * 7 * 33,6 = 200 тыс. рублей (5 баллов). Таким образом, выигрыш составил: 
(250-200) / 200 = 0,25 или 25% (5 баллов).
Ответ: выигрыш составил 25%.
Задача № 6 (10 баллов). Дана шкала прогрессивного индивидуального подоходного налога:
	Размер облагаемого годового дохода, ден. ед.
	Ставка налога, %

	До 25000 включительно
	10

	От 25000 до 50000 включительно
	15% с суммы, превышающей 10 000

	Свыше 50000
	5 000 плюс 25% с суммы, превышающей 50 000


Рассчитать сумму подоходного налога при доходе 80 000 ден. ед.

Решение:

Сумма подоходного налога = 5 000 + 0,25*(80 000–50 000) = 12 500 ден. ед.

Ответ: сумма подоходного налога составляет 12 500 ден. ед.
